

美银行业危机或蔓延

外溢风险备受关注

新华社北京5月14日电 美国区域性银行太平洋西部银行日前公布的一季度财报显示,该行一季度末存款显著减少,引发市场担忧,该行股价近期剧烈波动。3月以来,美国已有硅谷银行、签名银行和第一共和银行先后爆雷倒下。

当前美国银行业,尤其是规模偏小的区域性银行正面临存款流失、资产价值缩水、不良资产风险上升等挑战。此外,美国联邦政府债务违约风险也加剧了银行业困境。

专家警告,危机仍未平息,而且可能继续蔓延并对金融市场造成冲击,其外溢风险尤其值得关注。

美联储数据显示,截至2023年4月26日,美国商业银行存款总规模不足17.2万亿美元,与去年12月17.8万亿美元左右的水平相比减少约6000亿美元。其中,小型商业银行存款规模从5.63万亿美元下降至5.32万亿美元,缩水约3100亿美元。

美国盖洛普公司4月进行的一项调查显示,48%的受访者表示“非常”或“比较”担忧在银行等金融机构中存款的安全性,这一比例已高于2008年国际金融危机时的水平。美国企业和居民对存款安全的担忧,导致银行经营最为倚重的存款资金外逃。

存款流失,将造成中小银行融资借款规模持续上升,负债成本增加。许多中小银行为应对存款流失,被迫出售长期债券等资产,或者以高利率进行同业拆借、向美联储借款等方式补足流动性。

值得注意的是,美国商业地产空置率上升,贷款违约率也有所回升。一旦商业地产风险蔓

延,将对中小银行造成又一重创。美国伯克希尔-哈撒韦公司董事会副主席查理·芒格近日表示,美国商业地产市场正在酝酿一场风暴,随着房地产价格下跌,美国银行正“充斥着不良贷款”。

另外,美国联邦政府债务违约风险也将加剧银行业困境。今年1月19日,美国联邦政府债务规模已达到31.4万亿美元的法定债务上限。当前,美国民主共和两党围绕债务上限的党争不断加剧,难以就提高债务上限问题达成一致。一旦联邦政府出现部分债务违约,将导致美国国债利率飙升,影响汽车贷款、住房抵押贷款以及其他借贷成本,加剧银行部门经营困局。

分析人士认为,如果美国银行业危机继续发酵,或将驱使银行收紧信贷,冲击依靠银行贷款的美国中小企业投资以及私人消费信贷。美联储调查也显示,今年3月以来,银行信贷增速加速回落。

银行业动荡也令债市风险凸显,企业通过债券市场融资成本趋于升高。在美国联邦基金利率高企、制造业持续收缩、金融避险情绪显著升温背景下,银行业动荡或将成为压倒美国经济的最后一根稻草,让原本复苏乏力的美国经济衰退的可能性增大。

分析人士表示,银行业危机还将削弱美元全球主导地位 and 信誉。2007年至今,美联储资产负债表规模从不到1万亿美元飙升至逾8万亿美元,其资产结构发生显著变化,扩表的真实意图,从维护金融稳定转为向全球分摊成本。当前银行业动荡恰恰是美国无限透支美元信用的必然结果。



热带气旋“抹茶”影响缅甸和孟加拉国

5月14日,在缅甸若开邦皎道,人们在雨中出行。当日,热带气旋“抹茶”导致缅甸和孟加拉国部分地区受灾。

新华社发

以色列与巴勒斯坦杰哈德同意停火

经埃及斡旋,以色列与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)13日同意停火。截至当天,双方冲突持续5天,造成33名巴勒斯坦人和一名以色列人死亡。

停火协议于当地时间13日22时(北京时间14日3时)正式生效。以方发表声明感谢埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西所作斡旋努力,同时警告,如果以色列今后遭受攻击或受到威胁,将“继续动用一切手段自卫”。

杰哈德发言人塔里克·塞勒米说,以色列已同意停止袭击杰哈德领导层,以方“任何愚蠢举动或刺杀行动”都会受到杰哈德反击。

据新华社电

乌克兰一处“关键基础设施”发生强烈爆炸

新华社基辅5月14日电 乌克兰西部赫梅利尼茨基州一处“关键基础设施”13日遭无人机袭击,发生强烈爆炸,造成21人受伤,周边民用设施受损。

赫梅利尼茨基州军事部门13日在社交媒体上说,当天凌晨,该州一处远离人口密集区的关键基础设施遭俄罗斯无人机袭击,强烈爆炸冲击波导致周边民用设施受损,导致至少21人受伤,其中2人入院接受治疗。

乌官方没有透露遭袭基础设施的具体信息。有网络媒体称,该基础设施疑似是一个弹药库。

伊拉克宣布原油储量增加100亿桶

新华社巴格达5月13日电 伊拉克石油部长哈扬·阿卜杜勒·加尼日前宣布,伊拉克已探明原油储量增加100亿桶,已探明天然气储量增加8万亿立方英尺。

根据伊拉克石油部12日发表的声明,阿卜杜勒·加尼在南方城市巴士拉附近油田出席活动时宣布了上述数据。

声明指出,伊拉克政府在

分析巴士拉附近的哈里塞、祖拜尔等地勘探数据后得出原油和天然气储量增加的结论。

伊拉克是石油输出国组织(欧佩克)中第二大产油国,原油出口收入占该国财政收入的90%以上。根据欧佩克官网数据,伊拉克已探明原油储量约为1450亿桶。伊拉克公布的最新储量数据尚未被欧佩克采纳。

调查估算 韩国约5%年轻人处于社会孤立状态

韩国近日发布的一份报告估算,韩国约有5%的年轻人几乎不与他人交际,处于社会孤立状态。韩国政府打算年内对此展开首次全国普查,以便向这类青年提供援助。

韩联社14日援引韩国保健社会研究院《保健福利论坛》5月刊发的一份报告报道,2021年,韩国19岁至34岁青年中,约有5%,即53.8万人处于社会孤立状态,而2019年这一比例为3.1%。

报告提及的社会孤立状态指除共同生活的家人以及工作接触外,与他人基本无交流,遇到难事时没有求助对象。

报告显示,陷入社会孤立状态的青年对生活的满意度较低。其中,44%对生活“非常不满”或“不满”,仅16.3%对生活“有些满意”或“非常满意”。

依照韩国保健社会研究

院解读,这类青年整体上感到不幸,说明他们社会生存能力较弱。

随着越来越多的青年处于社会孤立状态,韩国政府决定将他们视为需要给予援助的新的福利需求对象,将在全国范围内开展普查,以掌握确切数据,了解原因。韩国保健福祉部说,争取年内完成普查,明年上半年发布结果。

韩国首尔市政府今年初发布的一项针对首尔市19岁至39岁年轻人的调查结果显示,造成年轻人处于社会孤立状态的三大原因分别是失业或找工作困难、心理问题以及人际关系问题。处于社会孤立状态的调查对象中,超过62%在成年前经历过家庭情感问题,近58%所在家庭遭遇过突发经济问题,约57%遭遇过校园欺凌。

据新华社电



美国华盛顿州举办热气球节

5月13日,人们在美国华盛顿州沃拉沃拉参加沃拉沃拉热气球节。

新华社发